
 

 

 

Gdzie nie wolno palić 
wyrobów tytoniowych?  

 
 
1.  Zabrania się palenia wyrobów tytoniowych: 
 

 na terenie przedsiębiorstw podmiotów leczniczych  i w pomieszczeniach 
obiektów, w których są  udzielane świadczenia zdrowotne, 

 na terenie jednostek organizacyjnych systemu oświaty, o których mowa  
w przepisach o systemie oświaty, oraz jednostek organizacyjnych pomocy 
społecznej, o których mowa w przepisach o pomocy społecznej, 

 w pomieszczeniach zakładów pracy innych niż wymienione wyżej, 
 na terenie uczelni, 
 w pomieszczeniach obiektów kultury i wypoczynku do użytku publicznego, 
 w  lokalach gastronomiczno-rozrywkowych, 
 w środkach pasażerskiego transportu publicznego oraz obiektach  

służących obsłudze podróżnych, 
 na przystankach komunikacji publicznej, 
 w pomieszczeniach obiektów sportowych, 
 w ogólnodostępnych miejscach przeznaczonych do zabaw dzieci, 
 w innych pomieszczeniach dostępnych do użytku publicznego. 
  

2.  Rada gminy może ustalić, w drodze uchwały, dla terenu gminy inne niż  
     wymienione w pkt 1. miejsca przeznaczone do użytku publicznego jako 
      strefy wolne od dymu tytoniowego. 
 

3.  Właściciel lub zarządzający może wyłączyć spod zakazu palenia wyrobów tytoniowych 
      indywidualne pokoje w obiektach służących celom mieszkalnym. 
 
4.   Właściciel lub zarządzający może wyznaczyć palarnię: 

 w domach pomocy społecznej lub domach spokojnej starości, 
 w hotelach, 
 w obiektach służących obsłudze podróżnych, 
 na terenie uczelni, 
 w pomieszczeniach zakładów pracy, 
 w lokalach gastronomiczno rozrywkowych. 
 

5.  Właściciel lub zarządzający lokalem gastronomiczno-rozrywkowym z co najmniej 
     dwoma pomieszczeniami przeznaczonymi do konsumpcji, może wyłączyć spod 
     zakazu palenia wyrobów tytoniowych zamknięte pomieszczenie konsumpcyjne, 
     wyposażone w wentylację zapewniającą, aby dym tytoniowy nie przenikał do  innych 
     pomieszczeń. 
 

6.  Kto pali wyroby tytoniowe w miejscach objętych zakazami podlega karze grzywny 
     do 500 zł. 
 
___________________________________________________________________  
Podstawa prawna: art. 5 ust. 1,  art. 5a, art. 13 ust. 2 ustawy z dnia 9 listopada 1995r. 
(DZ. U. z 1996 r. Nr 10, poz. 55 ze zmianami.)                                                            


